

第六届泓河杯中中文作文比赛一等奖

## 准备好了吗？

王柯远 Keyuan Wang

泓河中文学校, Waterloo Collegiate Institute

谁配得到命运的垂青？毫无疑问，只有那些准备好了的人。生活中，我们常常会问我们自己一个问题：你准备好了吗？不论是身边的一些小事，如吃饭、睡觉、做作业；还是奠定一身的大事，如升学、结婚、找工作；这个问题始终像影子一样围绕在我们的身旁。当我们在不同的场合问起这个问题的时候，众说纷纭，得到的答案大有不同。当答案是“是”时，你是否会拥有前所未有的信心，胆壮气粗，自信满满，当回答是“否”时，你是否会变得胆小如鼠，恨不得钻个洞，躲起来。就在这几个月前，我也被这个问题困扰得寝食难安。

今年六月，第二届泓河杯演讲、朗诵比赛隆重开幕了。比赛分低年级与高年级两组，当低年级的弟弟妹妹们大显身手后，就轮到我们高年级赛手了。当我随着班级走进早已被学生，老师，家长堵得水泄不通的大厅时，我好像看到父母、老师期待的目光时，看到那吸引了所有注意力的讲台时，我的思路便回到去年的比赛前...

“柯远，明天就要比赛了，你演讲稿准备好了吗？”老妈的声音从厨房里传了出来。“嗯，我早准备好了，背得滚瓜烂熟了，就差一个每句话都有你在里面的获奖感言了，你要不要再听我再练一次？”第二天很快就来到了，当主持人示意我上台演讲时，我感到无比的轻松，每上一层台阶，身上的负担就减少一番，我因为我已经准备得不能再准备了，演讲稿、声调、手势...完全是万事具备只欠东风，就差那金黄耀眼的奖牌了。3分钟的演讲在一眨眼的时间内结束了。“恭喜王柯远同学荣获第一届泓河杯演讲，朗诵比赛高年级组第一名。”主持人一边说，一边用手指向我，示意我上台领奖，没过几分钟，那刻有一等奖字样的奖牌，就挂在了我的胸前。

时间的车轮又来到了今年的六月，“柯远，今年的演讲准备的怎样了？”“哎，又来了，有完没完啊，都问了亿万次了，就不能问点别的？烦死了！”我又在心里抱怨起来，不就一个演讲比赛吗，有什么了不起的，用得着这样大动干戈吗？这个比赛还算比赛？小CASE！我不耐烦地回答了她的我认为太过的关心。虽然

我心里非常想把她的唠叨从我的世界里删除，可她毕竟是生我养我的老妈，是谁都可以得罪就是不能得罪她的老妈；那时我还不知道表面上是我不耐烦她的唠叨，实际上是我的轻敌思想在作怪。虽然我取得了当年的胜利，可这悄悄地奠定了我 2013 年的失败。

“...我宣布，第二届泓河杯演讲，朗诵比赛隆重开幕...”主持人的声音把我从记忆中拉了回出，这时，我已经手拿演讲稿，坐在第一排的最后一把椅子上，等待着的不再是轻松自在的感觉，不在是那万事俱备，只欠东风的心情，而是有点手足无措，手忙脚乱的感觉，更让我害怕的是还有种力不从心的感觉；世界上最痛苦的是也莫过于此。可是，为什么身为上一届冠军的我，会有这样的想法呢？是什么让我落入如此进退两难的局面呢。想着想着，我的思路回到了星期三去 Canada's wonderland 的车上.....

得知合唱团与乐队可一起去 Canada's wonderland 演出，我虽然高兴得手舞足蹈，可我还是意识到星期六还场演讲比赛。演讲稿早就写好了，其它也就是小菜一碟，临时磨枪，稍做准备，没有问题的，星期三去 Wonderland 的路上，委屈一下自己的眼睛，在路上全部搞定，放心好了，还有时间作准备，我安慰了一下自己。可是在去 Wonderland 的 3 个小时中，我根本无法集中精力，眼睛望着外面美丽的景色，慢慢地也就无视那颠来颠去的演讲稿。心理此时虽然有点着急起来，但想到我也准备了个八九不离十吧，有个印象就能演讲下来，怕什么，还有几天了可以准备，玩去喽，我又成功地安慰了自己一下。

星期四，22 点，我又看到了演讲稿，唉，不是我不想准备，太晚了，反正还有明天了，睡吧。

星期五，夜晚 12 点，当我父母都睡下后，或者说当我的父母都没精力陪我的时候，我坐在我的椅子上，开始我的准备之旅，一遍一遍的看，好痛苦；一遍一遍的读，仿佛每一秒都是煎熬，可是明天就要比赛了，唉，可眼睛不争气，一个劲合呀又合；睡意仿佛也是我的好朋友，一次又一次勾引我，不知多少时间，两只眼皮实在撑不住了，终于好像从高空中掉了下来一样，昏了过去；当我被老妈摇醒的时候，太阳已经开始上班了。起初，昏沉沉的我还不知所以，可看到桌子上的演讲稿，我便恍然大悟，“糟糕，今天是演讲比赛，可我还没有准备好，咋办？”“孩子，准备好了吗？”妈妈的问话又响起我的脑袋里，我一片

空白，我终于有点清醒了，我没有准备好，等待失败是我唯一能做的。

“王柯远，原创，《康乾盛世》，最后的黄金时代。”主持人的报幕又把我叫回了现实。这时的我汗流浹背，每上一层台阶好像都用了一生的时间与力气（事后我真的想知道，我到底花了多长时间）。这次演讲我的表现跌倒了谷底，漏了好几段不说，还反复重复着同样的句子，我都不知道我是如何下来的，只是觉得全身大汗淋漓，一脑门浆糊。失败乃成功之母，比赛结束后。我好好反思了一下今年与去年的差别。想来想去，就得出一个问题，“准备好了吗？”去年，我准备充分，武装到脚趾头，啥都想到了，也做到了，所以能有一点成功。这次，我轻敌了，没有充分的准备，想当然认为我靠老底就可以了，结果大失水准，远远没有达到我想像中的水平，虽然我也得了名次，可这奖牌的分量远没有去年的重，在我看来，这个奖牌不是对我的鼓励，祝贺，而是讽刺，挖苦。

经过这件事，我确实确实感受到了“准备”的重要性。考试前，要复习，这是准备，竞选前，要准备草稿，就连吃饭都要准备，否则就要饿肚子。读者们，做任何事时，就一个字“准备”，只要你准备好了，就算你在那天再背运，也可以百战百胜。在写这篇作文前，我就做好了准备，现在，让我问你一个问题：“你，准备好了吗？”